

# 习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理 李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日，中国国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出，相信在

夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在巴基斯坦各界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。

习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系，构

建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。



## 全国政协十四届二次会议举行新闻发布会

3月3日，全国政协十四届二次会议新闻发布会在北京人民大会堂举行。大会新闻发言人刘结一向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。  
新华社记者 陈晔华 摄

## 纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会在京举行

新华社北京3月3日电 全国妇联3月3日在京举行纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会。国务委员、全国妇联主席谌贻琴出席大会并讲话。谌贻琴向全国各族各界妇女致以节日问候，向受表彰的先进集体和个人表

示热烈祝贺。她指出，习近平总书记始终高度重视妇女事业，时刻心系妇女群众，亲自谋划部署推进妇女工作，促进妇女发展实现全方位进步。希望广大妇女更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，坚定不移听党话、跟党走，积极投身中国式现代化伟大实践，自尊自信、自立自强，崇尚先进、学习先进、争当先进，在推动高质量发展中建功立业，在家庭家教家风建设中发挥

独特作用，在顽强奋斗中赢得出彩人生，谱写“半边天”更加绚丽的华章，以实干实绩为强国建设、民族复兴伟业贡献巾帼智慧和力量。大会表彰了10名全国三八红旗手标兵、300名全国三八红旗手、200个全国三八红旗集体。

## 海内外信众聚福州共迎“天下娘奶回娘家”



3月3日，“甲辰年天下娘奶回娘家”活动在福建省福州市仓山区陈靖姑故居举行。中新社记者 吕明摄

中新社福州3月3日电 在古田临水宫分炉的，现供奉在香港柴湾天后古庙。“甲辰年天下娘奶回娘家”活动3日在福建省福州市仓山区陈靖姑故居举行，海内外多家陈靖姑文化宫庙代表护送当地陈靖姑金身塑像返回陈靖姑出生地——仓山下渡，以“回娘家”省亲的方式，寻根溯源。“全体拜，兴……”只见陈靖姑故居香雾氤氲，来自海内外的陈靖姑文化宫庙代表齐聚于此，焚香、跪拜、祈祷。香港三玄宫、台湾屏东紫玉宫、台湾中坜临水凤仪宫等宫庙还送来了花篮。香港三玄宫常务副理事长陈文善接受中新社记者采访时表示，他们护送的这尊陈靖姑金身塑像是于2017

## 中国全国政协大会4日开幕 会期6天

香港中通社3月3日电 北京时间3月3日，中国全国政协十四届二次会议新闻发布会举行。大会新闻发言人刘结一介绍，全国政协十四届

二次会议于3月4日下午3时在人民大会堂开幕，3月10日上午闭幕，会期6天。大会主要议程是：听取和审议全国政协常委会

工作报告和提案工作情况报告；列席十四届全国人大二次会议，听取并讨论政府工作报告以及其他有关报告；审议通过全国政协十四届二次会议政治

决议、关于常委会工作报告的决议、关于全国政协十四届一次会议以来提案工作情况报告的决议、关于全国政协十四届二次会议提案审查情况的报告。

## 中国对菲进行“经济胁迫”？ 中国驻菲使馆回应

中新社马尼拉3月3日电 中国驻菲律宾大使馆发言人3日就菲方有关涉华错误言论答记者问时表示，有关言论罔顾基本事实，肆意炒作南海问题，对中国进行凭空臆测、恶意指抹，我们对此予以谴责。有记者问，菲律宾驻美国大使何塞·罗慕尔德兹声称，现在南海是真正的“燃爆点”。菲律宾在南海面临中国“侵略”，需要与美国、澳大利亚等志同道合国家捆绑，共同抵制和遏阻一国通过武力压倒另一国家；中方通过减少进口对菲进行“经济胁

迫”，因此菲正在加倍努力寻找其他替代市场。美方承诺在菲投资1.7万亿美元，以反制中国任何对菲“经济胁迫”。使馆对此有何评论？ 中国驻菲使馆发言人表示，中国是联合国安理会常任理事国，是维护地区和世界和平稳定的中坚力量。中方始终致力于通过对话协商与有关当事国妥善处理南海争议，同时坚定维护自身领土主权和海洋权益。中国是菲律宾第一大贸易伙伴和主要投资来源国之一，中菲经贸合作给双方带来了巨大利

益，受到两国人民广泛欢迎。有关人士涉华言论罔顾基本事实，肆意炒作南海问题，对中国进行凭空臆测、恶意指抹，我们对此予以谴责。 发言人还反问道，谁在不停搅动南海局势？谁在不断散布“中国威胁论”？谁在到处拉帮结伙搞阵营对抗？“经济胁迫”是谁发明的？肇始何处？谁惯用这个手段？答案不言而喻。 发言人强调，和平和发展是时代潮流和地区国家共同愿望。亚洲国家和

人民有智慧有能力解决好自己问题。“引狼入室”、搞“小圈子”不仅无助于解决南海分歧，相反只会使地区局势复杂化，破坏地区和平稳定，并反噬自身安全。至于有关投资承诺，有关方面一向善于“画大饼”，口惠而实不至，人们对此可以拭目以待。 发言人表示，我们奉劝有关人士停止散布“中国威胁论”，不要散播“受迫害妄想症”，不要充当他国代言人，而是多做有利于本国人民利益和中菲友好的事情。

## 台媒曝：管碧玲擅自修改“海委会”报告名称，删掉“碰撞”



台媒称，管碧玲擅自更改“海委会”的报告名称。图自台湾《联合报》

续恶性螺旋。 “内政委员会”召委高金素梅拍板专题名称为“金門撞船案：翻船执法过程及后续处理”，管碧玲却认为高金素梅的报告名称是“违背事实”的关键词，擅自将“海委会”的报告名称更改为“取缔大陆快艇事故案”专案报告。 管碧玲此举立刻引发蓝营群起反对。国民党团书记长洪孟楷说，已与高金素梅充分沟通，也请教过立法机构秘书长周万来，管碧玲行为在印象中是前所未有的事情。周万来接受电话采访时也表示，至少在立法机构任职期间，从来没有听过业务单位自行更改专题报告名称的案例。 中新网网称，不只是专题报告名称更改，整份6页的报告中，也只字未提“碰撞”一词。其中执法过程这个章节，“海委会”写下，13时10分，大陆船只以大角度向右急转发生翻覆，4名大陆船员全数落海，内容就接着写救援部分，并未对追逐过程加以详述。报告最后还声称，海巡人员“严正执法”，但通报及搜证

工作仍有疏忽，造成案件发生后无法对社会与家属有效厘清案情，需检讨精进。 “陆委会”将于5日在立法机构做的报告声称，该案发生是因为大陆“三无”船舶（无船名、无船舶证书、无船舶港登记）拒绝配合台方执法并采取危险规避作为所导致，同样避谈“碰撞”。 报道称，回顾台“海巡署”过去公开发言，2月14日案件发生后，“海巡署”第一时间称大陆船只“蛇行拒检，不慎翻覆”；然而在2月22日的记者会上，“海巡署”舰队分署第九海巡队副队长陈建文称，大陆船只为躲避登检蛇行、甩尾，船尾撞上台CP-1051艇右前方，因离心力造成反弹而翻覆。证实有“碰撞”事实，如今“海委会”的报告又改口不称“碰撞”。 国民党“立委”徐巧芯批评称，管碧玲说辞反复，到底有无碰撞拿所谓“第三人责任论”推托，是否朝过失致死方向侦办，一下说是，一下又不承认，民进党如果都是任用管碧玲这种人当政务官，台湾怎么管得好？

“2.14恶性撞船事件”引发两岸高度关注。中新网网报道称，双方代表经过12天的协商仍无太多交集，2日下午进行了第14次闭门协商，但历经1个多小时的会谈仍无结果。据了解，双方在于“碰撞”一词的解释上有落差，依旧无取得共识，3日再谈。知情人士表示，大陆认定是台湾海巡艇“恶意碰撞”，才导致渔船翻覆造成两死悲剧；台方则宣称海巡人员是“依法取缔三无渔船非法越界”，在执法追缉过程中发生碰撞所致。 “说辞反复才是金门事件危机所在”，《中国时报》3日发表文章称，虽然管碧玲多次说真相不可能隐匿，但台方说法却一改再改，一下称有碰撞、一下又不愿承认碰撞事实。 文章称，本事件原本属于一场意外，台方如果在第一时间诚实还原真相，就不必再用更多谎言来掩饰。一起意外事件处理成如此混乱局面，说辞反复，才是这次事件真正危机所在，民进党当局若想让此事件尽快落幕，势必还原真相，不该隐瞒碰撞事实。

## 台海巡艇被目击与大陆海警船“并行” 岛内媒体炒作“无惧紧跟”，网友：还吹牛？

【环球网报道】“2.14恶性撞船事件”发生后，大陆海警部门宣布在厦金水域开展常态化执法巡查行动。“中央社”等台湾媒体3月2日报道称，有金门民众目击台湾海巡艇在风浪中与4艘大陆海警船“并行”的画面，相关视频被上传到网上。 据“中央社”报道，关于“2.14恶性撞船事件”，台“海巡署”与大陆代表协商至今仍未有结论，但金门周边海域情势近来有升温趋势。金门门岸边民众就拍到台湾海巡艇在风浪中与2编队、共4艘大陆海警船“并行”画面。报道声称，虽然海巡艇吨位小，却仍无惧紧跟监控动态。 台媒称，据Youtube账号“安头金门”上传的视频显示，画面明显可以看出双方的大小、吨位差距，双方距离看起来十分接近。“中央社”称，视频画面显示，这段视频拍摄于2月28日，大陆2编队海警船各从东西出发，并在金门南海岸中间交会。 对于台媒有关台海巡艇“紧跟监控”的说法，有岛内网友表示，像4艘大陆海警船监控台湾海巡艇！

## 博物馆里乐享周末时光



3月3日，观众在重庆中国三峡博物馆参观。时值周末，许多市民和游客来到重庆中国三峡博物馆参观，了解文物知识、领略历史和文化魅力，乐享周末时光。 新华社记者王全超摄